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Voor een dorps, groen, autoluw Bilthoven

Doortimmerd advies voor verdiept spoor aan gemeente gepresenteerd

Een brede coalitie, waarin onder andere Hart VOOR Bilthoven zit, heeft de gemeenten De Bilt en Zeist geadviseerd bij voorkeur het spoor tussen De Leijen en Den Dolder ondergronds te brengen in twee geboorde tunnelpijpen. Daar doorheen moeten snel- en goederentreinen passeren. De stoptreinen blijven echter bovengronds op het bestaande spoor. Gevolg van deze ‘dubbeldekker’-variant is dat de verkeershinder en herrie sterk afnemen, want alleen voor de stoptreinen gaan dan de spoorbomen nog dicht. Dat betekent acht keer per uur, wat veel minder is dan nu. Boven​dien rijden de passerende treinen veel langzamer, waardoor de veiligheid sterk verbetert. Het huidige station blijft gehandhaafd. In feite blijft de huidige bovengrond​se situatie zoals die is. Dat op zich is weer een helder uitgangspunt om de rest van de ontwikkelingen in de kern van Bilthoven op af te stemmen.

In de loop der jaren is het aantal treinen tussen Utrecht en Amersfoort drastisch toegenomen, en zijn er ook steeds snellere, langere en zwaardere treinen gekomen, zonder dat er grote aanpassingen aan spoor of weg zijn geweest. Daardoor zijn er bij de spoorwegovergangen in Den Dolder en in Bilthoven aan de Soestdijkseweg en de Leijenseweg al jaren problemen met files en veiligheid.

Al enige tijd voeren Zeist en De Bilt overleg met ProRail over oplossingen. ProRail, de beheerder van het spoor, heeft de afgelopen periode geen draagvlak weten te krijgen om één of twee van de overgangen af te sluiten voor verkeer. De beide gemeenteraden hebben daarop nader onderzoek te laten doen naar een verdiept spoor. 

Daartoe hebben het Bestuursorgaan Regio Utrecht (BRU) met de gemeenten Zeist en De Bilt en adviesbureau Movares (het vroegere Holland Rail Consult) een studie gestart samen met vertegenwoordigers van bewoners en ondernemers uit Den Dolder en De Bilt. Die vertegenwoordigers zijn de werkgroep spoorweg Den Dolder (inclusief de ondernemers uit Den Dolder), de Bewonersvereniging Bilthoven Noord, Hart VOOR Bilthoven, Wijkraad De Leijen en de Biltse Ondernemers Federatie (BOF). Een zere brede coalitie dus.

Deze coalitie heeft uitgebreide gestudeerd en excursies gemaakt naar allerlei voorbeelden van mogelijke oplossingen Het resultaat is er nu: een breed gedragen advies aan de gemeenteraden van Zeist en De Bilt,. 

Naast drie hoofdvarianten: een open tunnelbak ,een gesloten tunnelbak, of een geboorde tunnel met verdiepte stations in Den Dolder en Bilthoven, is een nieuwe variant ontwikkeld: een geboorde tunnel met handhaving van bovengelegen sporen: de ‘dubbeldeks’-variant. 

De eerste twee leveren vooral teveel herrie op of zijn te duur. De derde variant, de geboorde tunnel met verdiepte stations in Den Dolder en Bilthoven, is weliswaar veilig en stil, maar is erg duur en betekent het verlies van het zogenaamde stelspoor tussen Bilthoven en Den Dolder. Dit spoor is zeer belangrijk om verschillende soorten treinen (snel; langzaam, goederen etc.) elkaar te laten passeren. Daarom kiest de meerderheid van de klankbordgroep, waaronder Hart VOOR Bilthoven, voor deze dubbeldekser​variant met de argumenten genoemd aan het begin van de nieuwsbrief. De Bewonersvereniging Bilthoven Noord geeft de voorkeur aan variant 3, waarbij het spoor geheel uit het dorp verdwijnt. 
Inspreken op 12 oktober over de nieuwe centrumplannen

Hoewel de gemeente onlangs in een nieuwsbrief (die lang niet alle huishoudens ontvangen hebben) voorbarig heeft gemeld een parkeergarage te gaan bouwen onder het toekomstige Vinkenplein, is dat helemaal niet zeker. De gemeente heeft voor haar beurt gesproken, want er is nog niets besloten.

Afgelopen 3 oktober presenteerde stedenbouwkundig adviesbureau SVP aan de zogenaam​de Klankbordgroep Vinkenplein zijn visie op het nieuwe centrum na eerdere gesprekken met genoemde groep. In die klankbordgroep zitten organisaties en bewoners uit Bilthoven, zoals Hart VOOR Bilthoven. De SVP-visie is een adviesvoorstel aan de gemeenteraad. Niet meer en niet minder. In dat voorstel is sprake van een parkeergarage onder het Vinkenplein. 

De klankbordgroep was na de presentatie echter allerminst overtuigd van de noodzaak van deze ondergrondse garage, omdat de gemeente, ondanks herhaalde verzoeken, nooit een getalsmatige onderbouwing van de noodzakelijkheid daarvan heeft gepresen​teerd. Ook heeft de gemeente, weer ondanks herhaalde verzoeken, nooit de resul​taten van diverse verkeers- en milieuonderzoeken gepresenteerd die de noodzaak van een ondergrondse garage illustreren. Het lijkt wel of genoemde stukken niet voor burgermans ogen bestemd zijn. Dergelijk gedrag wekt wantrouwen bij burgers en maakt waakzaam.

Net zo min is de klankbordgroep overtuigd van de noodzaak om op de Roobol-locatie een  ‘landmark’ in de vorm van een tien verdiepingen hoog gebouw te plaatsen. Er is dan ook alle reden om op 12 oktober de raadscommissie Ruimtelijke Ordening te doordringen van de voorbarigheid van de conclusies van SVP en duidelijk te maken dat er meer alternatieven zijn. Bovendien moet het parkeerprobleem maar eens eerst getalsmatig onderbouwd worden voordat vergaande ingrepen worden gedaan die veel geld kosten. 

Dé gelegenheid bij uitstek om uw visie en argumenten kenbaar te maken en in te spreken is op donderdagavond 12 oktober op de vergadering van de Raadscommissie Ruimtelijke Ordening. Uw komst is nu dringend gewenst. Alleen al uw aanwezigheid is een steun in de rug voor degenen die de raad proberen te overtuigen van de noodzaak tot meer helderheid en van onderzoek naar alternatieven, zoals parkeergelegenheid bij het station. 
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Stuur deze nieuwsbrief door aan anderen als u wilt. 

Wilt u per mail op de hoogte blijven? Stuur dan uw e-mailadres naar: bremhes@hetnet.nl


